

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Número 10000 0'50 Ptas.
D. M. M. 10'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza CORTI, 29. Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 1. Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Lunes 23 Febrero de 1948

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVI.— Núm. 16.937

EDITORIAL

Tejidos de tipo único

En la extensa lista de poblaciones en las cuales, a partir de primero de marzo, se expenderán en los establecimientos del ramo tejidos de tipo único, mediante la presentación de las correspondientes Cartillas de racionamiento, figura el nombre de Palma de Mallorca. Noticia gratísima para nuestra población, que esperaba ya ansiosamente que de nuevo fueran situados en los almacenes para poder adquirirlos.

En realidad creemos que ello es una orientación por demás necesaria: en este y en otros muchos aspectos del tejido mercantil.

Dos únicos medios comprendemos nosotros — y reiteradamente hemos tocado el tema — para que los precios no tiendan a una elevación sobrada grande para que esté al alcance de todos los que tenemos la necesidad de comprar. De estos medios hay uno que no está, desde luego, en las posibilidades actuales, y el otro sí.

Es el primero la conocida e imprescriptible ley de la oferta y la demanda: cuando hay en el mercado exceso de artículos, los precios tienden por sí solos a descender. Pero esto, en la forma premiosa de producir en estos años de post-guerra con el derrumbamiento natural de toda economía, es evidentemente imposible o siquiera difícilísimo.

El segundo consiste en plantar a la subida de precios la competencia posible, mediante la venta de artículos en plan de regulación. No es un total remedio, pero es, en cambio, eficaz en lo que afecta a una parte importante de la población: a la que se halla en condiciones que le permitan adquirirlos, con lo que se quita número de compradores para las existencias de lo que tiene, en el diario vivir un coste desmesurado.

A esto se encaminan estas situaciones de tejidos en el mercado, que bien quisieramos que pudieran hacerse en volumen suficiente para satisfacer la totalidad de las aspiraciones de las gentes. Comprendemos que esto se encuentra fuera de las posibilidades del momento, y por lo mismo nos complace en gran manera que, dentro de la realidad ahora asequible, se hagan esfuerzos encaminados al alivio del problema, dentro de un margen de lógica ganancia para el industrial y para el comerciante, en quien es de esperar un deseo de ayuda para que sea el número de los beneficiados el mayor posible.

"Fiesta de las Letras" para 1948

Por séptima vez consecutiva, a contar desde el año 1942, la Asociación de la Prensa de Barcelona, este año bajo los auspicios y alto Patronato de la Dirección General de Propaganda, hace público el cartel del certamen denominado "Fiesta de las Letras", se invita a todos los literatos españoles y especialmente a los periodistas, a concurrir a la presente convocatoria, en la que además de los temas conmemorativos de las grandes figuras de Suárez y Balmes, se incluye uno relativo a don Juan de Austria, cuyo centenario se celebró el pasado año, y se prolonga, en otro, el homenaje rendido en la anterior convocatoria al Príncipe de los Ingelatos.

Cada tema se dota con un premio único e indivisible de dos mil pesetas, instituyéndose asimismo un premio extraordinario de otras dos mil pesetas, que el Jurado atribuirá libremente al trabajo considerado más relevante entre todos los que hubieran obtenido premio ordinario. Tanto los premios ordinarios como el extraordinario irán acompañados de un diploma firmado por el Presidente y Secretario del Jurado, cuyo diploma servirá al interesado de constancia de sus méritos.

La apertura de las plicas que contendrán el nombre de los autores, y el reparto de los premios, se efectuarán en el curso de un solemne acto público que tendrá lugar en Barcelona, en uno de los domingos del próximo mes de mayo.

La asistencia al Certamen se registrará por las siguientes

Lepanto y su mortal melancolía en Flandes. En Castellano.

a) Amor. Coplas de pie quebrado dedicadas a Dulcinea, considerada como ideal amoroso de don Quijote de la Mancha. En castellano.

OBRAS EN PROSA

a) Conmemorativo del centenario de la muerte de Balmes. Ensayo sobre "El pensamiento unitario del Dr. Jaime Balmes en la política española". En castellano y 50 cuartillas como máximo.

b) Estudio histórico referente a "Relaciones del Príncipe Carlos de Viana y el poeta Ausias March". En catalán y 50 cuartillas como máximo.

SEGUNDA.— Tanto los trabajos en prosa como los de verso, que serán rigurosamente originales e inéditos, se presentarán escritos a máquina y en el espacio de una cuartilla por una sola cara. Serán admitidos en sobre cerrado al Presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona (Rambla de Cataluña 10) hasta el día 15 de febrero de 1948. Los originales señalarán claramente el tema a que concurren y aparecerán de firma, distinguiéndose por un lema, que se repetirá en otro sobre adjunto y cerrado dentro del cual, se indicará el nombre auténtico y el domicilio del autor. La ocultación del nombre verdadero, producirá automáticamente la revocación, en perjuicio del ocultante, del fallo del Jurado.

TERCERA.— El plazo para la admisión de los trabajos concursantes finaliza el día 15 de abril próximo, a las doce de la noche, entendiéndose que los no recibidos en la fecha indicada, aunque se hayan depositado anteriormente en el correo, no serán admitidos a concurso.

CUARTA.— La Asociación de la Prensa de Barcelona se reserva la propiedad de los trabajos premiados. Los que no obtengan galardón tampoco se devolverán a sus respectivos autores, y serán destruidos.

QUINTA.— El Jurado que se constituya en su día queda facultado para declarar desiertos los

Su Santidad aboga por una más justa distribución de las fuentes de riqueza

En un discurso pronunciado ante los miembros de la Organización Internacional de Alimentos y Agricultura

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia a los delegados de la Organización Internacional de Alimentos y Agricultura, que se han reunido estos días pasados en Roma. Entre ellos figuraba el director general de la misma y el delegado asistente de la Santa Sede en la Organización.

El Santo Padre pronunció un discurso en francés, en el que declaró entre otras cosas que su visita le producía una profunda emoción, por ver congregados en torno a su persona a quienes están entregados a una tarea social de tanta importancia.

Manifestó seguidamente que «el corazón paternal del Vicario de Cristo se extiende a toda la humanidad dolida, sin distinción de nacionalidades u origen» y expresó su satisfacción por el punto de vista de la Organización de las Naciones Unidas al trazar los planes para una institución encargada de la alimentación y cuestiones agrícolas del mundo.

Primeras fragancias de primavera

Aun está lejos la auténtica primavera. Pero ya estamos en pleno goce de esos días de sol que, siendo los primeros tras el paréntesis de nieblas y nubes, se discurra con esa delicia que trae al alma la recuperación.

Cara que nos interesan las viejas, y el retoñar de árboles y plantas. Pero tampoco negamos que este renuevo climatológico trae inquietudes perfectas distintas y femeninas. Hay que prepararse, con arreglo a las últimas tendencias, para seguir en pleno goce de un cierto crédito personal. Bajaremos las faldas decididamente. No basta el tobillo en la calle, dicho sea de paso para epatar en los salones de cocktail y demostrar que se aprovechamos «toilettes» del año anterior. Para los gastes y camiseros, esa «media piedad» que sigue perturbando todas las coquetías relativas a bellas medias y guantes, además es un poco indolente para el mejor pudor en el momento de sentarse.

Cojores claros pero no chillones. Reino débil del gris, beige, de los azules. Y de esos cañotes mates del marfil o el verde. Muchos géneros de rayas y los escoceses de cada primavera. Una sinueta joven — si investigaciones de microscopio en el rostro — resultará siempre delosamente grata con los trapecios tipo sport bien confeccionados e — a las cuadradas y un poco fantásticas.

Sombreros en perspectiva. Dicese que llevaremos «canotiers». Por la mañana y con los atuendos antes citados, el fieltro sobrio compete una feliz «ampampa». Pero... En esto de reconvertirse habitualmente el pelo, no se puede afirmar nada. Tentativas de cada estación... Lo positivo es que, por las tardes e incluso en los buenos teatros de noche, hay un resurgimiento de lujosos sombreros.

temas que estime oportunos e incluso el premio extraordinario previsto, pero no podrá crear otros premios, dividir la cantidad de los instituidos, ni otorgar accesit ni menciones. En cambio, si lo estima oportuno, podrá matizar el fallo al señalar que los trabajos han sido premiados «por méritos absolutos» o por «méritos relativos».

Barcelona, 29 de Enero de 1948, Festividad de San Francisco de Sales.

Por acuerdo de la Junta Directiva.—El Presidente, Diego Ramírez Pastor.—El Secretario, Urbano Fernández Zanal.

Madrid, 21. — Noticias de toda España dan cuenta de la ola de frío que procedente del Norte de Europa ha volado sobre la Península Ibérica.

En Zamora, por ejemplo, continúa nevando con gran intensidad, desde medianoche a base de copos pequeños. El suelo se ve completamente cubierto, alcanzando una altura de ocho centímetros. El frío es intenso y el tránsito escaso.

En Tarifa reina fuerte vendaval con intensa lluvia en todo el litoral del Estrecho, con fuerte marejada en el Atlántico, habiendo entrado varios buques de arribada.

En San Sebastián sigue cayendo copiosa nevada hasta el extremo de que en algunos puntos alcanza una altura de cuarenta centímetros.

A Jaen ha llegado el primer tren francés, con un tiempo pésimo e intensa nevada.

De Reinos comunican que reina un frío intensísimo, registrándose en la Estación Meteorológica una temperatura baja de 2 grados bajo cero y alta de medio grado bajo cero. Nieva copiosamente y la temperatura tiende a seguir bajando.

También en Salamanca ha nevado durante toda la tarde, con un frío intensísimo.

En Zaragoza empezó a nevar a las siete y media de la tarde de manera intensa.

Nieva también en Sarri, Huesca y Pamplona. Y fuerte fuertemente en Lérida y Calatayud.

Dicen de Segovia que a las siete de la tarde continuaba con enorme intensidad la nevada que se inició poco antes de las dos. La ciudad apareció totalmente cubierta por una espesa capa de nieve. La certificación del día es completa.

En Bilbao reina una temperatura crudísima. El termómetro llegó a marcar cuatro grados bajo cero. Durante la tarde cayó una nevada que duró tres horas. La nieve cuajó en las calles.

Declaró después que sentía una gran satisfacción por ver en la Organización Internacional de Alimentos y Agricultura los deseos de seguir la doctrina social católica. En este orden de ideas citó las palabras de Jesucristo: «No he venido a cambiar la Ley, sino a perfeccionarla».

Finalmente recordó que aunque es verdad que el hombre no solo vive de pan, es preciso dedicar una atención extraordinaria a cuantos problemas se relacionan con la alimentación y sentir compasión hacia las víctimas del hambre. «Sirvan mis palabras — fueron las últimas de su discurso — para demostrar el interés que sentimos por el esfuerzo que realizáis y para el cual impartimos las fecundas bendiciones del Cielo».

—Efe

MADRID MEDIANOCHE EN LA PUERTA DEL SOL

La retirada de Arruza
(Exclusivas de LA ÚLTIMA HORA)

«No lo sabía usted? — me ha dicho mi amigo, abriendo los brazos desoladamente — Arruza se ha retirado».

Mi amigo es lo que en la jerga toreril se llama «un buen aficionado». No pierde corrida — «Antes me falta el oco que el tendido de sol», suele decir — y en sus diálogos sobre temas ajenos al toro mezcla frecuentemente voces exclusivas de la nomenclatura de la lidia. «La Fiesta — me dice — ha sufrido el tercer golletazo». Para los no iniciados, esto necesita su explicación: el primer golletazo sufrió por la Fiesta de los toros lo constituyó la muerte de José Gómez «Gallito», el segundo «la tragedia de Linares» — es decir, la mortal cogida de Manuel Rodríguez «Manolete» — y el tercero la retirada del torero mejicano montañés Carlos Camino, más conocido por el nombre de Arruza. El «acabaron los toros», la divulgada frase del Califa de Córdoba — humildísima denominación corrientemente empleada para designar al que fué celebradísimo torero cordobés, Rafael Guerra «Guerritas» — ha vuelto a dejarse oír en boca de mi amigo. «Se acabaron los toros. Muerto «Manolete» quedaba Arruza en la cúspide, como un estímulo a la emulación y a la competencia. Retirado el mejicano-santanderino, ¿quién va a hacerles sombra a los restantes toreros, que casi casi pueden marchar a la par y tratarse de tú?». Créame usted, amigo mío — y pronunciaba estas palabras subrayándolas con un gesto compungido — creo que voy a desprendirme de mi tendido de sol...»

Creo infundado el pesimismo de mi amigo. Son muchas las veces que se han vaticinado épocas de crisis en el torero y éstas no se han producido. Cierta es que Carlos Arruza, lidiador verdaderamente prodigioso, acaso el más completo que haya existido, insufló a la fiesta una pasión, un nervio y un brío solo conocidos en los triunfales días de la competencia Gallito Belmonte, con la diferencia de que Arruza, por su parte, no necesitaba oponente ni estímulo alguno...

La noticia de la retirada de Arruza, como es lógico, ha producido en los medios taurófilos verdadera consternación. Pero no hay que sacar las cosas de quicio. Ya verán ustedes como no se producirá crisis alguna ni cosa que se le parezca. Por de pronto existe un muchacho humilde y modesto, discreto y recatado, callado y modoso, que se llama Luis Miguel y se prepara eficazmente para ocupar la vacante...

JUAN DEL DUERO

Toda Europa sufre los efectos de la intensa ola de frío

En Berlín se han registrado 19 grados bajo cero, y en Bilbao el termómetro ha descendido hasta cuatro bajo cero

Madrid, 21. — Noticias de toda España dan cuenta de la ola de frío que procedente del Norte de Europa ha volado sobre la Península Ibérica.

En Zamora, por ejemplo, continúa nevando con gran intensidad, desde medianoche a base de copos pequeños. El suelo se ve completamente cubierto, alcanzando una altura de ocho centímetros. El frío es intenso y el tránsito escaso.

En Tarifa reina fuerte vendaval con intensa lluvia en todo el litoral del Estrecho, con fuerte marejada en el Atlántico, habiendo entrado varios buques de arribada.

En San Sebastián sigue cayendo copiosa nevada hasta el extremo de que en algunos puntos alcanza una altura de cuarenta centímetros.

A Jaen ha llegado el primer tren francés, con un tiempo pésimo e intensa nevada.

De Reinos comunican que reina un frío intensísimo, registrándose en la Estación Meteorológica una temperatura baja de 2 grados bajo cero y alta de medio grado bajo cero. Nieva copiosamente y la temperatura tiende a seguir bajando.

También en Salamanca ha nevado durante toda la tarde, con un frío intensísimo.

En Zaragoza empezó a nevar a las siete y media de la tarde de manera intensa.

Nieva también en Sarri, Huesca y Pamplona. Y fuerte fuertemente en Lérida y Calatayud.

Dicen de Segovia que a las siete de la tarde continuaba con enorme intensidad la nevada que se inició poco antes de las dos. La ciudad apareció totalmente cubierta por una espesa capa de nieve. La certificación del día es completa.

En Bilbao reina una temperatura crudísima. El termómetro llegó a marcar cuatro grados bajo cero. Durante la tarde cayó una nevada que duró tres horas. La nieve cuajó en las calles.

Londres, 21. — Sigue azotando a Europa la ola de frío procedente de los Urales.

En Inglaterra meridional el tráfico ferroviario y por carretera se halla dislocado y durante la noche pasada y primeras horas del día de hoy nevó continuamente.

Varias estaciones suburbanas de Londres tuvieron de ser cerradas al quedar enterradas en la nieve los raíles conductores del fluido eléctrico.

Los servicios marítimos del estrecho de Dover funcionan hoy con normalidad.

En Irlanda, grandes extensiones se hallan recubiertas de nieve o helada.

En Berlín la temperatura es de 19 grados bajo cero y miles de personas se amontonan en los quinientos lugares de calefacción abiertos por las autoridades.

El Spree está helado, aunque la capa de hielo tiene muy poco espesor.

En Bremen la navegación por el Weser está interrumpida como consecuencia de que las aguas arrastran bloques de hielo.

De arte y artistas

El gran compositor español Isaac Albéniz, vendió su "Serenata Española", por la cantidad de treinta duros la cual, por sus continuas interpretaciones, puede calcularse que ha producido una importante suma.

Se ha probado que los sánidas, habitantes de Mesopotamia y Persia, fueron los precursores del arte árabe, por el estilo de las construcciones de sus originales castillos.

En el Museo de Berlín, se encuentra un magnífico friso del castillo de U'schara de Moab, formidable relieve de la arquitectura sadánida.

En la cima del Capitolio romano, se alza la estatua en bronce del célebre emperador filósofo Marco Aurelio. Es una de las pocas estatuas en bronce que quedan de aquella época, pues las más, fueron destruidas para aprovechar el metal en que estaban fundidas.

Ahora es la URSS la acusada y no la acusadora

Washington, 21. — Estados Unidos ha culpado hoy a la Unión Soviética de ser responsable de la división de Alemania en zonas, y de torpedear deliberadamente la recuperación de Europa.

En una nota que rechaza la protesta soviética contra la conferencia de Londres, se dice que no existen disposiciones en el acuerdo de Potsdam ni en ningún otro acuerdo sobre Alemania que impidan la reunión de tres potencias para tratar asuntos de interés común.

El Gobierno norteamericano se sorprende de que el Gobierno soviético recuerde a las otras potencias sus obligaciones contractuales en Alemania — dice la nota — el no haber estado dispuesto el Gobierno soviético a acordar la unificación económica de Alemania tal como se dispuso en el convenio de Potsdam «obliga a las tres potencias a consultarse entre sí en estos momentos para poner fin al estado de incertidumbre, y desorganización económica en Alemania, que amenaza el logro de la recuperación de toda Europa».

Ve en 4.ª página la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

Reclama Rusia a Suecia la entrega de una muchacha

Estocolmo, 21. — Rusia ha pedido a Suecia que arreste y envíe de portada a la Unión Soviética a una estonia de 19 años que huyó de un buque estoniano al fondear en Karlskrona, en el Sur de Suecia.

Se cree que Suecia rechazará la propuesta rusa puesto que la comisión de extrajeros ha concedido el permiso de residencia a la muchacha fugitiva que en el buque hacía de camarera.

Esta ha manifestado a la prensa que en todos los barcos rusos va un comisario político que diariamente da lecciones políticas a las cuales es obligatoria la asistencia para toda la tripulación.

EL PELO CORTO

Sigue triunfando de asechanzas y razones el pelo corto de las damas. Ya sabemos que es mucho más elegante y más resuelto el modo laborado con maestría. Pero... ¡chace mayor! Y después de ensayar, de pelearse como un soldado para la fiesta o la ceremonia, las mujeres en su vida normal o diaria, vuelven por los fueros de la juventud mantenida a fuerza de sacrificios, incluso de sospechas de «pasada la moda».

Queridos o no, lo incontrovertible es que en teatros, cines, casas particulares y en todos aquellos lugares, en fin, donde la coquetería permanece al aire — con sombrero ya es distinto, por que los elegantes y las mecas se rotundamente incompatibles — la inmensa mayoría exhiben sus bien cuidadas y juveniles cabezas de chico revoltoso, con el pelo revuelto...

Setas amargas

El mundo es todo pompa: Quien tiene un buen vestido tranquilamente puede sin tropezar, lucir. Aquel que viste andrajos conviene que se esconda porque la vida es esto, brillar y presumir.

Es cierto que los místicos nos dieron el ejemplo de desterrar las pompas a un mísero rincón... pero ellos no sabían que, para andar por casa, adornos y elegancias indispensables son.

Por eso nuestros ojos extáticos se quedan delante de un escudo que suena a ilustre pretz, y todos aspiramos también a poseerlo para que los vecinos admiren a su vez.

Las pompas de este mundo atraen y subyugan sea cual fuera el sello de su ínclito blasón. ¡Hasta las pompas fúnebres escudos han pintado sobre los lados negros de su fatal furgón!

Lo cual es honra altísima, decorativa, espléndida, para el servicio mismo, y eleva a la ciudad que cosas tan severas, tan serias y tan tristes reviste generosa de tal pomposidad.

BAUME

INFORMACION DEPORTIVA

La jornada de ayer

Como preveíamos y con insistencia veníamos exigiendo y anunciándolo como probable en nuestros comentarios semanales de la jornada, el Madrid ha comenzado a puntuar en campo ajeno. Y ha sido el Sevilla, equipo ya a salvo de todo peligro y con muy escasísimas probabilidades de hacerse con el título de Campeón, quien ha perdido en casa. Ello hace posible que el Real Madrid dé un estirón, huyendo del descenso.

Otro vencedor hubo en campo ajeno: el Atlético de Bilbao en Sabadell. Los leones se afirman en la tabla, alejados de cualquier sorpresa, mientras que los del Vallés quedan en peligrosa posición. El empate corrió esta vez a cargo del Alcoyano en Sarriá, medio salvándose con ello los de la ciudad de las neblinas, sin perjudicar gran cosa a los realistas catalanas. Triunfo rotundo del Valencia, ante su público, sobre el Oviedo, así como clara victoria de los donostiarras sobre el Celta y del Atlético madrileño sobre el Tarragona.

Tuvo que suspenderse debido al tiempo el encuentro Gijón-Barcelona, de gran importancia para los propietarios del campo para ver la manera de sumar puntos y alejarse en lo posible de los últimos lugares, pero de más trascendencia todavía para el Barcelona, que de ganar seguiría pisándole muy de cerca los talones al Valencia. Guardemos unas fechas más para comenzar a ver claro en esta División.

En Segunda se dió el caso de resultar vencidos en sus desplazamientos los dos «leñers», Valladolid y Coruña, en Málaga y Badalona respectivamente, el primero sin estridencias, pero el segundo con estruendo e inesperadamente. Y como quiera que el Hércules ganó a nuestro Mallorca, resulta que las cosas se complican grandemente, ya que el Valladolid perdió un punto hace ocho días en su campo y su ventaja es cada día más reducida, sin dejar empero de tener verdaderas ventajas todavía. Para el segundo lugar la cuestión es más peliaguda, pues Málaga y Hércules han quedado a un solo punto del Coruña.

En Alicante — como apuntado queda — perdió discretamente nuestro Mallorca que se batió — según noticias — con energía, sacando un resultado honorable, vistos los encajados por todos los visitantes.

Goleada enorme en el Ferrol, cuyo titular marcó nada menos que nueve tantos al Murcia; siguiéndole — méricamente — la ya mencionada derrota del Coruña Badalona por 6-1.

Reñidísimo partido en Baracaldo, ganándole este equipo al Levante por 3-2.

Y hemos dejado para el final el 4-1 que logró el Castellón en Mestalla sobre el equipo de este nombre, no siendo una sorpresa general porque hubo muchos aficionados que durante la semana pronosticaron así, no tan rotundamente, desde luego, pero como algo muy posible que los castellanenses recuperaran dos puntos.

Como se sabe no se jugó el Córdoba-Granada, suspensión que está dando mucho juego en la Federación Española. Si hay lógica y deportivismo deberá jugarse el martes el miércoles. Veremos.

En lo referente a la cola, es preciso aguardar todavía pues la mañana es tremenda. Con decir que aún hoy puede decirse con buena base que son SIETE los equipos en peligro de descenso, quedando cinco fechas por jugar, será

fácil comprender que todo pronóstico es muy atrevido.

Destaca en Tercera División el triunfo del Girona en el campo del Igualada, lo que le vale al once de la ciudad de los Sitios mantenerse en primera posición a pesar de que su más inmediato seguidor — el San Andrés — venció, jugando en su campo al visitante España Ind, quedando así las distancias así como ya estaban, o sea separados un solo punto. La lucha es pues entre gerundeses y San Andreneses, con muy pocas posibilidades. El tercero, el Júpiter, no obstante haber perdido ayer claramente en Lérida, a tres y dos puntos, no pareciendo haya de inquietarles ya.

Vá en cuarta posición el Lérida, pero separado cinco puntos del tercero, o sea sin posibilidad ninguna, lo mismo que nuestro Atlético-Baleares, que comparte con el Igualada los lugares quinto y sexto respectivamente, en la zona intermedia de la clasificación.

Perdió el Constanca por 5-0 en San Martín, resultado excesivamente abultado para que podamos calificarlo de discreto. Y como quiera que el domingo próximo recibe al San Andrés, es necesario no sufra un nuevo tropiezo, que podría acarrearle fatales consecuencias.

El Tortosa, que en la segunda vuelta se ha espabilado grandemente, ganó en casa ajena, en Reus por 3-1, en sobrehumano esfuerzo para alejarse de los cinco últimos lugares, que son los que junto con los campeones regionales formarán el grupo de «consolación» para clasificarse uno solo para la Tercera División.

G. F.

Positivos y negativos

Primera División
Valencia +7
Barcelona +6
At. Madrid y Celta +5
Sevilla +2
At. Bilbao +1
Español, Tarragona, Alcoyano y Gijón 2.
R. Madrid -3
Oviedo -4
Sabadell -5
R. Sociedad -6

Segunda División
Valladolid +9
Coruña +6
Málaga y Hércules +3
Ferrol 0
Badalona y Levante -1
Castellón, Murcia y Baracaldo -2
Mestalla, Mallorca y Córdoba -3
Granada -4

Tercera División
Gerona +10
San Andrés +9
Júpiter +5
Lérida y Tarrasa 0
At. Baleares, Igualada, San Martín y Constanca -1
Reus y Tortosa -2
España Ind. -3
Sans -4
Granollers -9

N. de la R. — Los equipos Barcelona, Gijón, Badalona, Ferrol, Granada, Córdoba, Gerona y At. Baleares, con un partido menos jugado.

LEYES PENALES MILITARES
por DIAZ BLANOS
48 pesetas
LIBRERIA JOSÉ TOS

Un partido aburrido con escasa diferencia en Son Canals

La baja temperatura de ayer tarde, contagiado sin duda a los dos equipos Atl. Baleares y Granollers, ofreciéndonos una pobre actuación y un partido en general aburrido y con escasa diferencia dada el contrincante, el colista del Grupo, que tuvieron enfrente los locales.

Un primer tiempo con dominio blanquiazul pero con un juego de escasa profundidad por dos causas. La primera la ligazón en las líneas de los nuestros y la segunda su juego por alto, que los contrarios dominan más. Cuando el balón iba por tierra los catalanes eran fácilmente desbordados. Solo dos hombres jugaron bien el defensa Amengual y el delantero Alorda.

La actuación de Pascat, el delantero centro, exmallorquinista, falta de profundidad si bien hizo varios cambios oportunos que no supieron aprovechar sus compañeros. Creemos que dentro unas semanas el joven Pascual dará un excelente rendimiento. En la segunda parte, en los comienzos (los visitantes parecía que iban en busca del gol, obligando a los de casa a defenderse con coraje.

Si el Atl. Baleares solo hubiera tenido una regular actuación, la diferencia del 3-1 hubiera sido mucho más abultada, puesto que el Granoller, digno de llevar el farol rojo del Grupo, es quien en

Son Canals ha tenido peor actuación.

El colegiado Sr. Bosch, que tuvo una actuación sin complicaciones estuvo acertado, alineándose así los dos equipos:

Atl. Baleares. — Diego; Amengual, Llompart; Prats, Ramis, Oliver; Catany, Alorda, Pascual, Parera y Marroig.

Granollers. — Rosselló; Ventura, Casas; Miralpix, Ordeix, Terrades; Reis. Gimeno, Prats, Ricard y Descarrega.

A los pocos minutos, de puesto el balón en juego es Alorda quien marca el primer gol al recoger un pase de Marroig.

Unos 20 minutos más de juego y al sacar un golpe franco cerca del área de casa se produjo el empate. Saca la falta Ricart en forma espléndida de un tiro tan fuerte que Diego no vivió pasar. Con el 1-1 se llegó al descanso.

El segundo gol de los mallorquines lo marcó Parera a los 25 minutos de reanudada la lucha. El pequeño delantero recogió la pelota a un pase que le sirvió Marroig.

Cuando faltaban unos ocho minutos para el final, en un avance de toda la línea artillera local la aprovecha Pascual para marcar el tercer gol.

Y con dominio casero el señor Bosch dió por terminado un encuentro que nos aburrió.

Jugando un buen partido perdió el Mallorca en Alicante por 5-2

Alicante. — Registrándose en el Estadio de Bardin una buena entrada se jugó ayer el encuentro Hércules-Mallorca, ante gran expectación debido a resultar de evidente trascendencia para ambos contendientes.

En conjunto se portaron muy bien los dos equipos, librando una lucha llena de interés, con gran entusiasmo, que no decayó en todo el tiempo, muy especialmente en la primera mitad, completamente nivelada, repartiéndose por igual las posibilidades de marcar, jugando con enorme rapidez, resultando uno de los partidos más emocionantes de la temporada. No decayó el entusiasmo de los jugadores en la segunda parte, aunque ella resultara inferior a la primera en calidad de juego, pero mucho más emotiva que aquella por el número de goles que se marcaron.

En general la suerte fué aliada del equipo local, que logró su primer tanto a los 32 minutos, teniendo que ser ello de «penalty» tirado por Mena, mientras que Montalvo, cuando faltaba solamente un minuto para llegar al descanso, desperdició la ocasión de conseguir el empate al fallar un «penalty».

Al iniciarse la segunda parte comenzó a dominar el Hércules, logrando en poco tiempo marcar dos veces, Ruiz y Caleita, pero no se dió por batido el Mallorca pese a la desventaja de tres tantos y en ataque desesperado consiguió minorarla con la consecución de dos tantos, marcados por Cañellas y Montalvo.

Con el 3-2 se puso el encuentro al rojo vivo, pero a los 31 minutos se decantó favorable al bando local al lograr Ruiz el cuarto tanto, siguiéndole el quinto siete minutos después.

El equipo local ha jugado uno de sus mejores encuentros, sobre todo el que mayormente ha precisado de un máximo entusiasmo.

El Constanca perdió en S. Martín 5-0

Un partido de gran dureza y suciedad por parte de los catalanes se jugó ayer tarde en San Martín.

Al salir al campo son recibidos los visitantes con una gran pitada que quizá obedeciera que en Inca habían perdido cuatro inmerecidamente por 3 a 2.

El colegiado Castan vió como el partido se le iba complicando permitiendo a los de casa toda clase de marrullerías, teniendo con mucha frecuencia que asistir a los jugadores blancos.

Un gol marcaron los mallorquines, pero el árbitro, lo anuló por fuera de juego de Domínguez que era su autor.

En el primer tiempo, los del San Martín se apuntaron cuatro goles.

Prats remató el primero a los 6 minutos.

A la media hora, Fernández de cabeza consigue el segundo.

El tercero es obra de Albert al rematar un centro de Valera.

Y cuando iba a señalarse el descanso, en un desgraciado bloqueo de Albertí, el meta inquense, se marca el cuarto tanto.

En la segunda parte fué cuando se anuló el gol de los mallorquines.

Un nuevo tanto consigue el San Martín por obra de Avo.

Con el 5-0 termina el encuentro.

Para adelgazar,
Fajas de Caucholina
MADAME X - Telf. 3525

El «Poblense», Campeón de Baleares

En el segundo partido jugado ayer tarde en Alayor entre este equipo y el Poblense terminó con 4 a 0 a favor de los locales.

El 6-1 conseguido en La Fortaleza, de La Puebla, da el triunfo al Poblense, que ha quedado proclamado Campeón de Baleares.

Reciba nuestra felicitación.

Cognac Mariscal
1350 botella
Precios especiales para revendedores
MIRET S. A.



TEATRO BALEAR

NOV - Exito sensacional

MIÉRCOLES ESTRENO



MAXIMO GIROTTI, CLARA CALAMAI

"LOS PIRATAS DE LA MALASIA"
DE LAS AVENTURAS DE SANDOKAN



MAXIMO GIROTTI, ALANOVA

LOS ESTRANGULADORES
(AVENTURAS DE SANDOKAN)

Basadas en las novelas de ENILIO SALGARI

¡Las más emocionantes aventuras exóticas!

"MINACO"

La bicicleta que acredita buen gusto y distinción al contado o a plazos, sin aumento alguno

Avda. A Rosselló, 53 al 63. Palma de Mallorca

CLASIFICACIONES

I DIVISION					II DIVISION								
Sabadell 0—Bilbao 2	Valencia 6—Oviedo 1	Español 2—Alcoyano 2	At. Madrid 5—Tarragona 2	Sevilla 2—Madrid 3	Gijón y Barcelona suspendido	R. Sociedad 4—Celta 1	Hércules 5—Mallorca 2	Ferrol 3—Murcia 0	Mestalla 1—Castellón 4	Badalona 6—Coruña 1	Málaga 2—Valladolid 0	Córdoba y Granada aplazado	Baracaldo 3—Levante 2
Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	F.	C.	P.	F.	C.	P.
Valencia	21	13	8	5	50	24	29	Valledoid	21	12	5	3	42
At. Madrid	21	11	5	5	58	33	27	Coruña	21	12	2	7	50
Barcelona	20	10	6	4	42	26	26	Málaga	21	12	1	8	57
Celta	21	10	3	8	45	28	25	Hércules	21	12	1	8	64
Sevilla	21	10	4	7	43	29	23	Badalona	20	9	3	8	54
At. Bilbao	21	10	3	8	44	31	24	Ferrol	20	9	2	9	54
Español	21	7	6	8	32	36	20	Castellón	21	9	2	10	45
Tarragona	21	7	4	10	34	43	18	Murcia	21	8	4	9	34
Oviedo	21	7	4	10	38	47	18	Levante	21	8	3	10	51
Alcoyano	21	7	4	10	30	39	18	Mestalla	21	8	3	10	45
Madrid	21	6	5	10	37	49	17	Baracaldo	21	9	0	12	36
Sabadell	21	7	3	11	35	52	17	Mallorca	21	7	3	11	37
Gijón	20	6	4	10	26	49	16	Granada	20	7	2	11	37
R. Saad.	21	6	2	13	27	46	14	Córdoba	20	6	3	11	28

BASCULAS SINDICADAS
BALANZAS 101

El Córdoba-Granada juega mañana
La Federación Española abrió información y ha resuelto en justicia

Pese a la «velocidad» empleada por el Sr. Marqués de Lastra en trabajar su «conveniencia» y pese también al éxito inicial que alcanzó al conseguir el aplazamiento del encuentro de su equipo con el Granada, su carrera vióse frenada en seco ante la tempestad de protestas que se desencadenó, ya que a las que iniciaron Baracaldo y Mallorca y seguramente secundaron varios más, se unió, con mayor brío que nadie el Granada, por ser el más directamente perjudicado, hirviendo en indignación todo el estamento deportivo de la ciudad ante lo que ellos titilan «imprevisión» de los cordobeses y que nosotros en cambio, por haber vivido más de cerca la «comedia», no vaciláramos en calificar de «jugarreta diplomática».

Fuimos muchos los que pusimos las «cartas boca arriba» para que la Federación Española pudiera leer en ellas la verdad de los hechos, y dieron como fruto que el superior organismo futbolístico decidiera abrir una información que ha esclarecido rápidamente la verdad de lo ocurrido.

La información se llevó a cabo con la máxima urgencia y ella ha puesto en claro que el Córdoba no encargó con tiempo los billetes de regreso, que no salió el lunes en ninguno de los dos buques que rindieron viaje a la Península —Barcelona y Valencia— ni tampoco en el de Barcelona del miércoles, ni en los aviones diarios, ya que el espléndido tiempo reinante aquellos días permitió la normalidad de comunicaciones y jugando así una mala partida al Sr. Marqués de Lastra y su «escudero» don Jacinto.

La Federación Española, que ha visto como en libro abierto las intenciones que movieron al Sr. Marqués a solicitar el aplazamiento, ha fallado en consecuencia, resolviendo en estricta justicia lo procedente: que el partido Córdoba-Granada se juegue mañana martes.

Y las ilusiones de que el encuentro se aplazara para el 10 de Marzo se han quedado en eso, en «ilusiones de un pobre señor», aunque, la verdad, lo de «pobre» no encaja bien el este caso.

¡Vaya, vaya, vaya...! con el señor Marqués!

Otro de los acuerdos de la Nacional es el de suspender

TEATRO BALEAR

MAÑANA noche a las 10.15 UNICO DIA! Presentación de

MANOLETTI
y su conjunto de variedades

con

Triol González La Codalera

Tomás Torres
Nina Rubi
Trio Mendoza
Profesor Mur y su medium
Mis Mary
Elvira Castro
Carmen Alarcón
Antonio Sánchez

orquesta

MARINBA

Precios populares

EL SEÑOR

D. Mariano Piña Fuster

Capitán de Intendencia, Caballero de la Orden del Mérito Militar
Falleció ayer domingo, habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña María Saiz; hijos Fernando, Ramón, Luis Francisco y Francisco Javier; madre; padres políticos D. Ramón Saiz, Comisario Honorario del Cuerpo General de Policía...

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente.
El Excmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas del Carnet

PERSONALES
En el pueblo de Raza (Bañola), hogar de los esposos don Juan Trias Serra y doña María Juan Figuerola...

BODA

En la iglesia de San Juan tuvo ayer lugar el matrimonial enlace de la bella señorita Carme Queralt Fibla...

DE VIAJE

Ha salido para Madrid en avión, en cuya capital pasará breve temporada nuestro particular amigo don Antonio Dubois...

NECROLOGICAS

Falleció el pasado día 21 confortado con los auxilios espirituales doña Dolores Martínez Sánchez viuda de don Antonio Egea...

Informaciones

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS
Durante la mañana de hoy el Gobernador Excmo. señor don José Manuel Pardo Suárez ha despachado los asuntos sometidos a su dictamen y firma...

El tiempo

Apesar del intenso frío que se siente debido a las grandes nevadas hoy, esta tarde, tiende a mejorar el tiempo. Ha subido el termómetro...

Tesorería de Hacienda

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES EN SAN LORENZO
No había sido posible efectuar la cobranza de las Contribuciones del Estiaio respectivas al trimestre actual en el pueblo de San Lorenzo durante los días 19 y 20 del mes corriente...

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue. Entradas.—Procedente de Barcelona, el vapor «Mallorca» con pasaje y la correspondencia...

De Enseñanza

Convocatoria de concurso general de traslados. El B. O. del 17 de febrero publica una O. M. fecha del 2 del mismo, convocando concurso general de traslados para proveer en propiedad las Escuelas vacantes definitivas...

las poblaciones de más de 10.000 habitantes: Una vez ordenadas por localidad y fecha de producción, de cada tres vacantes, la primera, más antigua, a consorte...

Los Maestros Ingresados en las oposiciones de 1945 y anteriores que no hayan obtenido Escuela en propiedad definitiva elegirán destino entre las desiertas de este Concurso correspondientes a la provincia en que realizaron los dos primeros ejercicios de la oposición.

Rajas sostenes MADAME JX Concesionario Le Chic Parisien Conquistador, 2 - Tel. 3525

Montepío de Previsión de Dependientes de Comercio

JUNTA DIRECTIVA
Con motivo de la reglamentaria renovación de cargos, la Junta Directiva de este Montepío, ha quedado integrada por los señores siguientes:

D. Juan Estelrich en el Instituto italiano de Barcelona

Leemos en nuestro estimado colega «Diario de Barcelona»: El conocido escritor don Juan Estelrich dió su anunciada conferencia en el Instituto Italiano. El desarrollo del tema «Heroísmo y humorismo» resultó ser un cumplido ensayo, lleno de alisbos originales y de puntos de vista inéditos...



Mis amigos! soy yo BOB HOPE En Tecnicolor islas tropicales... ¡Niñas bonitas... ¡Tesoros... ¡Niñas bonitas... ¡Barcos... ¡Niñas bonitas...

RIALTO Jueves próximo Un extraño código de honor: ¡MENTIR! ¡ENGAÑAR! ¡MATAR! JAMES CAGNEY en 13 RUE MADELEINE ANNABELLA-RICHARD CONTE-FRANK LATIMORE DIRECTOR HENRY HATHAWAY ¡La dirección, más siniestra en la historia del terror, la brutalidad, y la traición! HOY, Martes y Miércoles últimos días de proyección de Una vida y un amor Fred Mac MURRAY y Ava GARDNER

De Teatros

Musicales

ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA

En concierto matinal fué repedido ayer por la Orquesta Sinfónica de Mallorca, el programa que interpretó en su concierto del pasado martes por la noche. Asistió mucha concurrencia, que aplaudió largamente a los Profesores, al Director Maestro Ekkart Ahn y al pianista catalán Sr. Cervelló...

BANDA DEL TERCIO DE INFANTERIA DE MARINA

En función matinal el próximo domingo y a beneficio del Preventorio de Caubet, dará en el Principal un concierto la Banda del Tercio de Infantería de Marina. El programa constará de dos partes incluyendo en la primera obras de autores nacionales y en la segunda las danzas de «El Príncipe Igor» de Borodine; «Rhapsodia húngara n.º 2» de Liszt y «Overtura 1812» de Tchaikowsky...

Cines

LIRICO Y AVENIDA

«La araña», interesante producción detectivesca, cuyos intérpretes principales son Edmund O'Brien, Ella Rabinow, William Bendix y Vicent Pice...

BALIAER

Forman el programa «Los piratas de la Malasia» y «El Sr. Sanders vive eligentemente».

MODERNO Y ORIENTAL

Hoy desde las 3.30 «Callejón sin Salida» (Estreno) y «Navidades en Julio».

RIALTO

«Una vida y un amor», con Fred Mac Murray y Ava Gardner, y «Fugitiva de los Trópicos» con Fredric March y Joan Blondell.

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Gran éxito de Ivone de Carlo y Rod Cameron en «La dama de la ironía», completándose el cartel con «La dama del tren», por Dina Durrbin.

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

«El diablo y yo», con Paul Muni, Anne Baxter y Claude Rains, y «En este mundo traidor».

ACTUALIDADES

«Imágenes» Noticias y películas cortas.

HOY tarde y noche podrá admirar las actuaciones de ELLEN LONG, MARIONNE RASSOW, GINA & BABINI en TROCADERO Próximo debut: LAS DOS HERVILS

Enfermedades de la piel SEBASIAN SOLER Sífilis Herpetosis Consultas: 10 a 11 y de 6 a 8 San Miguel 79-L.

ACTUALIDADES HOY estreno del interesante documental dedicado a Mallorca La Isla de la Paz Reapertura de la íntera hispano-francesa etc. etc.

ERENORRAGIA HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS Avda. Alejandro Rosselló, 117 Tel. 2321 Rubí, 2- Entlo. (Esquina Sindato) En La Puebla. Calle Ancha 12, Todos los domingos de 10 a 12.

¡Qué bello es vivir! TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS Robert Mitchum - Freddie Stone - Wally Cassell

HOY Ex to verd del film más oig a de la temporada. El diablo y yo Paul MUNI, Anne BAXTER, Claude RAINS En el mismo programa: En este mundo traider Claudette COLBERT, James STEWART En preparación: El ligas de la Cruz

OBRA UTIL Y NECESARIA Para Arquitectos, Aparejadores y Contratistas. RENDIMIENTOS Y VALORACIONES por J. FONT MAYMO 125 Ptas. De venta en la librería J. Tous

Montecassino Una tragedia que ha conmovido a los pueblos del mundo entero De interés para las Empresas de la Construcción y Obras Públicas La Dirección General de Trabajo ha dispuesto que quedan prohibidas toda clase de anotaciones por parte de las Empresas en las Cartillas Profesionales de los trabajadores de las Industrias citadas...

VIAS URINARIAS ESPECIALISTA en UROLOGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones -SINDICATO 198 (Encima Caló Triquet) Horas: de 2 a 4 y de 7 a 9. L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).

NEGOCIO gran rendimiento, único en Palma, solicita socio aporte 5.000 pesetas. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (3511)

Los judíos de Jerusalén han ejecutado a 16 británicos

Con ello el número de víctimas de la explosión de ayer, se eleva a 96

Jerusalén.— Se llevan a cabo intensísimas investigaciones para determinar la responsabilidad por la explosión registrada en el barrio judío de Jerusalén.

Los obreros siguen culpando a los británicos por el atentado y se eleva a 96 muertos, la mayor cifra registrada desde la voladura del Hotel Rey David, en Julio de 1946.—Efe.

Nueva York.— El Doctor Iler Silver, presidente de la acción norteamericana de la agencia de Palestina, ha declarado que el atentado de Jerusalén era consecuencia de la malévola neutralidad británica en Tierra Santa.

Silver, en unas declaraciones hechas a la prensa, añadió que el atentado debía achacarse al «imperdonable fracaso del gobierno de la Gran Bretaña, que no ha tomado las medidas de protección más elementales para proteger la ciudad santa y a sus habitantes».

Agregó Iler Silver continuación, lo siguiente: «No estamos en situación de hacer comentarios sobre las acusaciones de testigos presenciales, de que haya fuerzas bri-

tánicas complicadas en ese acto criminal, pero hay dudas de que el mismo es consecuencia directa de la política británica de «malévola neutralidad» y no cooperación con las decisiones de las Naciones Unidas sobre la partición de Palestina». —Efe.

Washington.— Con el fin de estudiar la participación de los Estados Unidos en la creación de una fuerza de seguridad internacional con destino a Palestina, se anuncia que se celebrará hoy una reunión entre el Secretario norteamericano de Estado Marshall, y el delegado de los Estados Unidos en la ONU, Warren Austin.

Como consecuencia de esta reunión, se espera que los EE. UU. hagan pública por primera vez su posición, en cuanto a las medidas de fuerza que puedan ser necesarias para llevar a cabo la división de Palestina.—Efe.

Nueva York.— Seis miembros de la Secretaría de la Comisión de la ONU para Palestina, han salido en avión para dicho país. Van dirigidos por el Vicesecretario de la Comisión.

En Londres celebrarán conferencias con la oficina colonial, antes de trasladarse a Jerusalén.—Efe.

Jerusalén.— En el curso de un registro llevado a cabo por las tropas británicas en Haifa fueron halladas numerosas armas y municiones.

Fueron practicadas, asimismo numerosas detenciones. La mayor parte de los detenidos son de raza árabe.

Londres.— El gobierno británico ha enviado una nota a Egipto en la que propone una conferencia entre representantes de los dos países para establecer lo antes posible reformas constitucionales en el Sudán.

Se cree que Egipto no aceptará, aunque no quede excluida la posibilidad de una conferencia.—Efe.

Lake Success (Nueva York).—La viuda del Presidente Roosevelt y Sumer Welles, entre otras personalidades norteamericanas, han pedido encarecidamente al Consejo de Seguridad de la ONU que forme un ejército internacional para Palestina lo más rápidamente posible.

Jerusalén.— El número de muertos a consecuencia de la voladura de la calle Ben Jehuir se ha elevado a 44, al encontrarse dos cadáveres más entre las ruinas.

Los heridos pasan del centenar.

El secretario del alto comité árabe de Palestina ha declarado en una conferencia de prensa: «No tengo comentarios que hacer al atentado de la calle de Ben Jehuda. No tengo idea de quien lo ha cometido». —Efe.

Incidente fronterizo entre Italia y Yugoslavia en Trieste

Trieste.— Oficialmente se confirma que ha habido intenso tiroteo entre los destacamentos fronterizos italianos y los yugoslavos, cerca de Gorizia, motivado por la entrada de una patrulla yugoslava en territorio italiano para quitar los postes indicadores de la frontera provisional.

Los yugoslavos fueron invitados por las patrullas italianas para que desistieran de retirar dichos postes y como se negasen, los italianos abrieron fuego, retirándose los yugoslavos a su territorio, no sin contestar también con sus armas.

Un destacamento de carabinieri se unió más tarde al tiroteo. El general italiano Goria llegó poco después de comenzar la lucha y tras una discusión con los oficiales yugoslavos quedó resuelta la cuestión y los indicadores de la frontera fueron colocados de nuevo en sus respectivos lugares.—Efe.

¿Se prepara un golpe de estado en la República checoslovaca?

Orden de detención contra el jefe de la oposición y nombramiento de directores comunistas para la radio y la agencia de información de Bratislava

Praga.— Vaclavnoski, Ministro del Interior de Checoslovaquia, ha anunciado que Jan Ursini, ex-Vicesecretario del Interior checoslovaco, será procesado, acusado de haber ayudado a varios agentes de una organización subversiva a obtener secretos de carácter militar, del Estado.

Prag.— Un comunicado de los demócratas eslovacos califica de «intento de incautarse del poder», el llamamiento comunista para que se formen «comités de acción» entre los grupos de agricultores y obreros.

El comunicado dice que sus miembros boicotarán tales comités. «Como hay pruebas —dice— de que se trata de crear tensión, agitación y caos por las acciones organizadas, el comité ejecutivo del partido pide a sus miembros y a todo el público eslovaco que mantengan el orden y no se dejen provocar por nadie, en espera de los acontecimientos, con ranoble calma».

Praga.— El ministro del Interior ha prohibido a todos los ciudadanos checos que viajen por países extranjeros, a menos que estén autorizados por el propio ministro.

También se ha dado la orden de detención contra el ex-vicepresidente del gobierno, Ursini.—Efe.

Praga.— En otro comunicado facilitado después de una reunión especial en Bratislava, el partido democrático eslovaco ha manifestado que ha sido aprobada la actitud de sus representantes en el gobierno al presentar la dimisión.

Se añade que el partido, no obstante, sigue considerándose miembro del frente nacional de coalición, y niega que haya pasado a la oposición.

El comunicado termina diciendo que el partido espera una solución breve de la crisis, de acuerdo con la constitución y tradición democrática del país.

Praga (Urgente).— En la radio de Bratislava y en la agencia de noticias eslovaca, han sido implantados directores comunistas.

El órgano del partido de Ursini «Cas» anuncia que no

Perón acepta el cargo de Jefe Mayor de la Isla de Alginet

Valencia.— El Presidente de la República Argentina, General Perón, ha aceptado el nombramiento de Jefe Mayor de la falla de la ciudad de Alginet que le fue ofrecido recientemente.

En una carta particular, dirigida al Alcalde D. Vicente Bosch, el General Perón dice:

«Estimado Sr. Alcalde: He sido informado del acuerdo que el ayuntamiento de su digna presidencia adoptó recientemente, honrándome con el nombramiento de Jefe Mayor de las típicas fiestas de esa villa que con tanta justicia ostenta el título de Muy Noble y Muy Leal.

Al expresarle la satisfacción con que cepto esa particular distinción, reveladora una vez más de los sentimientos de fraternidad que nos unen a españoles y argentinos, quiero agradecer en su persona a todo el pueblo de Alginet el honor que me ha dispensado.

Correspondiendo asimismo a sus muy cordiales expresiones, le saluda afectuosamente, Juan Perón.— Cifra.

puede publicarse, porque los impresores sindicados comunistas se han negado a trabajar en los talleres de dicho periódico.

Praga (Urgente).— El Ministerio del Interior, ntrolado por los comunistas, ha provisto de carabinas y ametralladoras a la policía de Praga.—Efe.

Praga (Urgente).— La central del partido socialista nacional ha sido ocupada por la policía, según anuncian personalidades de dicho partido.

Praga.— Los jefes del partido socialdemócrata dicen que al Ministro de Alimentación, miembro de su partido, se le ha negado el permiso para hablar por radio de Praga, que está bajo control comunista.

Se informa que de la emisora citada han sido despedidos todos los locutores no comunistas.

CUPON DEL CIEGO

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el número 424

También han sido premiados con 250 ptas. los números 024 124 224 324 524 624 724 824 924

BOURK CAPITOL MIERCOLES

TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR EN UNA Gran Gala Femenina LA 12.ª SELECCION ESPECIAL DE LA TEMPORADA



Mis 4 Amores DENNIS O'KEEFE

Don DeFore - Rita Johnson - Walter Abel

¡El amor en cuatro faces... y con veintiocho trajes maravillosos de JOAN FONTAINE!

¡La pobre Susana no podía elegir entre cuatro hombres y por eso los aceptó a todos como novios!!

Hasta mañana sigue el éxito apoteósico de

La dama de la frontera en tecnicolor por IVONNE DE CARLO

Thospania

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ Doña Dolores Martínez Sánchez

Viuda de Antonio Egea

Que falleció en la madrugada del día 21, a la edad de 64 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Luisa, Angeles y Antonio; hijos políticos Antonio, José y Mercedes; nieto, hermana, hermano político, sobrinos, primos y demás familia y la razón social ANTONIO EGEA MARTINEZ, al recordar a sus amadas tan sensible pérdida les ruegan una oración y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana martes, día 24, a las 10, en la parroquia del Sagrado Corazón (Hostalet), por cuyo favor quedarán sumamente agradecidos.

No se invita paritularmente.

Al cerró la edición

PROGRAMA DE LA CONFERENCIA TRIPARTITA DE LONDRES.— En los centros de Londres se considera probable después de la primera reunión Conferencia Tripartita sobre Alemania, que tendrá lugar esta tarde, los gobiernos de Bélgica, Holanda y Luxemburgo serán invitados a tomar parte en la discusión de las materias que son de interés para sus respectivos países.

Los delegados franceses, británicos y estadounidenses, han aprobado un importante orden del día, el primer punto es la determinación de cómo han de quedar asociadas las conversaciones los representantes del grupo Benelux. Después, Sir William Stang y los embajadores de Bélgica y Holanda, asistidos por los ministros en jefe de las fuerzas ocupadas británicas, alemanas y francesas en Alemania, tratarán:

- 1) Del futuro de las tres zonas occidentales, de la Zona Bizet, de la fusión de la zona francesa con la zona norteamericana.
- 2) Del lugar que ha de ocupar Alemania en el programa de reconstrucción europea.
- 3) Del cobro del Ruhr y de la posibilidad de un régimen racional para el mismo.
- 4) De las zonas de acción.
- 5) De los justos territorios en la ciudad de Sarre.—Efe.

Esta magnífica victoria de «Frisso» le dió el campeonato sobre 3.000 metros, como se adjudicó el de los dos kilómetros el domingo anterior. A su gran conductor, Rómulo Sala, le fueron entregadas ambas copas a la terminación de la reunión de ayer, una por el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval, D. Luis de Vierna Belando, y la otra por el Presidente de la Real Sociedad Hípica, D. Juan Fortuny Dezcallar. Ambos trofeos, donados por esta sociedad, también quedó establecida por el vencedor una marca de tiempo, cifrada en 1'32-3.

Fue esta, desde luego, la más sensacional de las cinco pruebas que integran el programa. Pero reconozcamos que hubo más emoción en ella en la tercera y en la cuarta, reñidas formidablemente ante una intensa expectación.

En la tercera y durante las últimas vuelta y media, se riñó una batalla espléndida en pelotón, que al cabo se resolvió con la victoria de «Jazz» y colocándose «Larruz» y «Montaraz». En la cuarta «Nelsona», que ganó, hubo de defenderse contra terribles ataques de «Marcello D.» al que frecuentes galopadas sirvieron de freno, hasta un punto tal que pudo «Martín del Gai» interferirle apoderándose admirablemente del segundo puesto y dejándole solamente el tercero.

No fueron las dos primeras carreras de tanta altura como las del día 15 definiéndose en seguida su resultado. Las ganaron, respectivamente, «Nerón» y «Lincoln II», siendo las parejas de colocados «Mallorca-Mercurio II» y «Jan-Nichel».

Sucesivamente se cotizaron las cuatro quinielas en sus boletos de 2 duro, a 57, 37, 297 y 48 pesetas.

En el último minuto de la vida de un inocente...

ANGEL NEGRO

TEATRO PRINCIPAL

Dos últimos días de actuación del grandioso espectáculo

Sol de España

que triunfa a diario con la maravillosa diva del canto y la canción andaluza

Gloria Roman

con los superespasos

Hermanos Cap...

Los Chacareros

y 15 atracciones más

Boletín Oficial del Estado

HACIENDA.— Orden fijando el precio máximo del billete que podrán cobrar las empresas de transporte de viajeros por vía terrestre, para poder agogerse al régimen de concierto para el pago del impuesto que grava dichos transportes.

INDUSTRIA Y COMERCIO Y AGRICULTURA.— Orden conjunta de ambos ministerios por lo que se declaran exentas de intervención y tasas de lanas procedentes de los rebatos de Caracul.

Lina Santamaría

con la comedia de J. Natters

EL MARIDO DE LA ESTRELLA

¡QUE BELLO ES VIVIR!

Palacio AVENIDA

TEATRO Sívico

presentarán Próximo Jueves Una obra poseedora de las más altas cualidades cinematográficas.

BRUMAS DE Tentación

CON WILLIAM HARTNELL MARCEL DALIO MARGARET BARTON DIRECTOR: Lance Comfort

¡AMOR! ¡INQUIETUD! ¡TERROR!

Un tema altamente dramático, de un realismo impreso ante. Otro auténtico triunfo de la moderna cinematografía

Estrenada en Londres a principio de este año con un éxito enorme ha sido calificada como la mejor producción. 11947

HOY La araña

En el mismo programa: Te quiero otra vez

En preparación LA PRINCESA Y EL PARATA